04. THALES
Théoreme,
Réciproque,

Contraposée

1. Théoréme de Thalés : Calculer la longueur d’un c6té d’un triangle.
Rédaction :
Les points B, A, M d’une part et C, A, N d’autre part sont alignés.
(MN) // (BC)

D'apres le théoreme de Thales :
AM _ AN _ MN

AB  AC BC
4 AN MN
5 AC 7
D'apres I'égalité des produits en croix, on a : MN =%
Donc MN = %

2. Réciproque du théoréme de Thalées : Montrer que deux droites sont paralléles.
Rédaction :

Les point B, A, M d’une part et C, A, N d’autre part sont alignés dans le méme ordre.

On ad'une part: )

AM 3
AB 9 _ On en déduit que :
Sor:3X6=18 5 v AN
1 9 x 2 =18 R
On a d'autre part : AB AC
AN 2
AC 6 /

AM AN
Comme —— = —  d‘apres la réciproque du théoreme de Thales, les droites (MN) et (BC) sont paralléles.

3. Contraposée du théoreme de Thalées : Montrer que deux droites NE sont PAS paralléles.
Rédaction :

Les point B, A, M d’une part et C, A, N d’autre part sont alignés.

On ad'une part: )
AM 3 \
_— == Onendéduitque: 9cm
AB 9 1

>Or:g§;ii8¢z1 aLa
On a d'autre part : - AB  AC
AN 2
AC 7 Y,

AM AN , . \
Comme B * c’ d'apres la contraposée du théoreme de Thales,

les droites (MN) et (BC) NE sont PAS paralléles.
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